



平阳发布

平阳第一时间

爱平阳



“千万工程”实施20周年回顾之二

产业齐头并进 乡村向富而行

本报记者 柯梦

从大暑到立秋，正是南方晚稻插秧好时节。昆阳镇上林垟村的2500多亩农田已然披上“新绿”，嫩绿的晚稻秧苗在水田里排列整齐，迎着阳光恣意生长。农户们忙着引水灌溉、去除杂草、查田补苗，一派农忙景象……

一穗稻，一粒米，看似微不足道，在全面推进乡村振兴中也能做出大文章。“2022年，上林垟村2550亩土地，粮食年产量突破242万公斤，销售额达765.51万元，带动村集体经济增长20万元，土地亩均租金达到500元。”上林垟村党委书记郑克照对这些数字如数家珍。

20年来，我县坚持以“强村富民”为根本，粮播面积始终保持25.5万亩以上。此外，经济作物种植、生猪养殖、“五个鲜”产业……农业产业蓬勃发展，村集体经济强势壮大，无一不彰显了“千万工程”落地平阳带来的勃勃生机。

走好“稻”路：党建引领，推广经验

“虽然1200多亩早稻收割时遇上了台风，但收成还是不错的，每亩产量有450公斤到500公斤。现在晚稻秧苗也插得差不多了，希望继续

有个好收成。”临近中午，还在上林垟村忙碌的种粮大户伍思树笑着说。

18年来，牢记“科学种粮，种好粮、多种粮”指示的上林垟村，坚持党建引领，通过党员带动、群众参与、各界助力、集体兜底等举措，从单打独斗到成立联盟、从“镐锄镰犁”到全程机械化、从守好“自家田”到农旅融合发展，一直在希望的田野上不断耕耘、收获。

上林垟“种粮致富”的先进做法，曾得到省委、市委有关领导的批示，连续两年获评全省高标准农田建设工作成绩突出集体。

随着“上林垟经验”在平阳不断推广，周边8个村与其共建“红色种粮联盟”，打造近2万亩的“石塘粮仓·万亩田园”。除了单季稻、双季稻种植，联盟还进行水稻油菜轮作、稻虾轮作等项目，让水稻田变成了“生态园”；粮食烘干与育秧中心、农业服务中心、金山农耕园、菜籽油加工坊等项目不断落地，让上林垟村从单一的粮食生产基地，升级为服务整个片区的现代农业综合体，走出一条强村富民的新“稻”路。

特色产业：让村庄更美，让村民更富

前些年，麻步镇兴民村依托自

然资源丰富、海拔近400米的龙潭背山，吸引了平阳县霞山牧业有限公司在此建设数字化、自动化的智能猪舍。村里入股19%，每年可获得35.8万元的分红，村民则有了更多在家门口就业的机会。

村民陈积城的老母亲已经80多岁，需要子女照顾。前些年，在外打工的陈积城回村到霞山牧业上班，负责搬运、清理等工作，“月工资5000元，不比打工差，还能兼顾家里”。陈积城对此很满意。

近年来，该村还依托环境与资源优势，着力培育“五彩农业”——“红色”红美人、“黄色”番薯干、“白色”梔子花、“绿色”茶叶、“黑色”中草药等等，全力打通绿水青山向金山银山的转换通道。

既要生态美，又要百姓富。平阳坚持把村庄整治建设与特色产业开发结合起来，在促进人与自然和谐共生中，挖掘乡村多种功能、多元价值，培育新产业新业态新模式，不断增强农业竞争实力、农民增收能力、农村内生动力。

眼下，水头镇南湖村230多亩莲子正迎来丰收季。行走在荷花种植基地里，“莲叶何田田，鱼戏莲叶间”的秀美景色十分吸引人。好客的农户们，招呼来往游客来尝尝新剥的莲子。

(下转2版)

温州平阳李宁运动公园正式开工

本报讯(记者 张炜)8月9日上午，鳌江镇九叠河公园旁的工地上彩旗飘扬，温州平阳李宁运动公园在这里举行奠基仪式。

县长孟晓斌宣布开工令，李宁品牌创始人、非凡领越集团董事长李宁出席并致辞。县领导陈栋、陈桂雷、李阳阳、王奔、林华、朱邦丰出席。

温州平阳李宁运动公园位于鳌江镇滨江片核心地段，东至中心路，西至中心西路，南至纬三路，北临胜利路，紧邻鳌江镇城市绿心九叠河公园，总用地面积84429平方米，总建筑面积72689平方米，总投资约6.9亿元，计划三年后竣工投用。该项目将打造包括多功能篮球馆、乒乓馆、游泳馆、蹦床攀岩馆、健身中心、儿童主题游乐园、青少年培训用房等适合全年龄段人

群的综合性体育场馆，及配套商业、餐饮用房、地下停车场、绿化景观等配套设施，总平面布局采用室外球类运动区、无动力游乐园、极限运动场地、与建筑围合下沉广场的平面格局。同时，该项目以“健身+休闲+比赛+景观”的模式，将绿化景观空间融入健身、休闲及社区比赛等功能空间，将场地最大化地向市民开放。

当前，杭州亚运会的“热风”正劲吹着瓯越大地，温州平阳李宁运动公园作为温州市首个体育综合体项目，投用后，将依托李宁体育园对体育设施管理、体育赛事培训组织的成熟经验，优势的体育运动资源，通过开展群众性体育赛事、专业体育赛事、单项运动体育俱乐部联赛、品牌赛事，助力我县实现人民群众物质、精神“全面富”。

项目加速为幸福加码

近四成民生实事提前完成

本报讯(记者 宋宛)民生实事项目涉及千家万户，关乎百姓福祉。今年时间过半，我县各项民生实事项目进展如何？日前，据县府办消息，截至7月31日，我县十方面41项民生实事中，16项具体任务已提前完成，占39.02%，其他事项也正按计划高标有序推进中。

今年2月，在县十七届人大二次会议第三次会议上，经人大代表票决，确定“教育强基”“护老爱幼”“扶困助残”“交通畅行”“共享健康”“文体惠民”“防旱减灾”“医保纾困”“生态宜居”和“安全防范”为2023年政府十大民生实事项目。这些经过广泛

“征”、认真“筛”、严格“审”的实事项目，从教育到医疗、从助困到养老、从交通到环境，件件关乎平阳发展，事事连着百姓民心。

民生“加速”，幸福“提质”。今年以来，随着县市场监管局提前半年完成16家养老机构食堂智能“阳光厨房”建设，养老机构食品安全治理能力现代化水平进一步提升；县交通运输局综合考虑出行安全、出行便利、小区规划等因素，目前已完成港湾式停靠站10处，优化公交路线10条，有效改善市民公交出行环境……一项又一项民生新政提前乘风而至，一件又一件民生实事真正落地生根，都是我县及时回应群众期盼，一心为民办实事的具体表现。

据了解，为确保民生实事项目

尽快落地出实效，我县始终将高质量发展贯穿民生实事项目建设全过程，将每项民生实事进行责任和指标分解，明晰节点工作和投资要求，对民生实事项目实行常态化督导，落实一月一进度一通报，要求不仅要“建成”，更要“用好”，积极探索建立长效管理办法。同时，针对工程类项目，我县按照满负荷建设要求，紧盯用工、原材料和要素保障调度，提供高效便捷的审批服务，加快项目建设；针对政策类项目，责任单位着力抓好政策宣传和兑现工作，推动困难群众高额医疗费用全额化解等项目按期实施，坚持跑在民生需求“最前端”，惠及群众。

上半年的征程告一段落，下半年的奋进曲已奏响。26所学校500个公办中小学教室空调及新风系统安装加速推进；为5000户以上群众开展老旧民房电气线路改造提升即将完成；南雁镇乡村博物馆展陈基本完成，正在进行查漏补缺……“我们将精益求精狠抓质量，推进下半年民生实事再提速，再提优。”县府办相关负责人表示，下半年，我县将拉满民生项目建设“进度条”，对推进缓慢或进度滞后的项目，及时找到问题症结，助力协调解决，督促进度滞后项目扭转滞后状态，确保民生实事办一件成一件，让百姓真切切感受到身边看得见、摸得着的变化，收获满满的幸福感、获得感。

2023年下半年征兵预检工作启动



陈云散 摄

本报讯(记者 李梦)近日，我县启动2023年下半年征兵预检工作。

预检现场，来自水头、萧江、南雁等乡镇的140名预征青年在工作人员引导下集合整队，分批次参加外科、内科、血常规、心电图、听力嗅觉等项目检查，现场秩序井然。

“B超和胸透项目检查，将统一安排在县人民医院组织。”县征兵

办相关负责人介绍，预检工作将严格按照相关规定和标准进行，确保各项指标无误，守好兵员质量第一关，为部队输送优质兵员奠定坚实的基础。

为做好下半年征兵工作，县征兵办充分运用条幅、短视频等线上和线下宣传方式，使兵员征集的相关政策家喻户晓、人人皆知。同

时，还通过随机走访的方式，对青年面对面精准摸排，初步考核，确保为部队输送思想优、政治硬、文化高、身体好的青年。

目前，我县有565名预征青年参加预检。县征兵办将对预检合格人员进一步组织体格检查，同时在后期还要组织政治考核、役前教育、审批定兵、输送兵员等工作。

杭州亚运会倒计时



